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A szerb kereskedelmi szerződés,
A szerb kereskedelmi szerződés for­

dulatokban gazdag története újabb feje­
zethez érkezett. A szerződés, melyet 
jóval a nyugati országokkal kötött ke­
reskedelmi szerződések után sikerült 
csak megkötni, arra volt hivatva, hogy 
a nyomást, melyet az uj vámpolitika 
eraban Nyugat felől éreznünk kellett, 
tovább adja Kelet felé. Ez a tovább­
adás azonban csak küzdelmekkel és 
áldozatokkal sikerült, úgy, hogy úgy­
szólván nálunk volt a legerősebb az 
összeütközés az elzárkózás uj vámpo­
litikája és a gazdasági érdekek között, 
meit mi az uj kereskedelmi politikát 
olyan államokkal voltunk kénytelenek 
éreztetni, a melyeknek termelése tel­
jesen mezőgazdasági jellegű. Az 1892. 
évi kereskedelmi szerződést 1906-ban 
felmondottuk; nem sokkal rá kitört 
Szerbiával a vám háború, mely 1908. 
szeptember 1-ig tartott, midőn az 
1908-ban kötött uj kereskedelmi szer­
ződés lépett életbe. Az uj kereskedelmi 
szerződés mindössze 6 hónapig, 1908. 
szeptember 1-től 1909. április 1-ig 
volt csak érvényben, mert a Bosznia 
annexiója következtében támadt bonya- 
dalmak újabb vámháborut idéztek elő, 
a mi viszont Szerbiát arra is késztette, 
hogy a maximális vámtarifával véde­
kezzék. Végre 1910-ben sikerült uj 
szerződést kötni Szerbiával, melyet

nagy nehézségek leküzdése után 191 1. 
elején léptettek életbe.

A balkáni háború eredményei Szer­
biára nézve jelentékeny területi meg­
nagyobbodásban állanak és ez a terü­
letgyarapodás már eddig is kellemetlen 
zavarokra és felszólalásokra adott alkal­
mat annak következtében, hogy Szerbia 
az uj területekre egyszerűen a saját 
vámszabályait és tarifáit alkalmazta. 
Ezeknek az összeütközéseknek az elke­
rülése Szerbiának is érdeke, sőt a 
lakosság gazdasági helyzete a háború 
befejezése után egyenesen kötelessé­
gévé teszik, hogy a legközelebbi évekre 
a lakosságnak megélhetéséért minden 
eszköz felhasználásával előmozdítani 
igyekezzék. Az eddigi túlzásba vitt 
vámvédelem az uj Szerbiának tehát 
nem szolgálna előnyére, sőt a lakos­
ság egy részét az uj régimmel szem­
ben elidegenitené.

A revízió természetesen nemcsak 
Szerbiának érdeke, hanem a mi érde­
künk is, a melynek érvényesítésére 
joggal gondolhatunk akkor, a midőn 
jóindulatú semlegességünkkel a szerb 
állam törekvéseit nem zavartuk. Az is 
kétségtelen, hogy a szerb vámok 
leszállítása a legnagyobb kedvezmény 
mellett is nekünk leginkább használ. 
A ki az 1900—191 I. évek adatait 
figyelemmel vizsgálja, meggyőződhetik 
arról, hogy a vámháborutól eltekintve 
éppen a magasabb vámok tették lehe­
tővé Németország jelentékeny térfog­
lalását a szerb piacon. A legnagyobb

kedvezés a vámok leszállítását a többi 
szerződő államok részére is biztosítja 
ugyan, de a mi versenyünket jelenté­
kenyen megkönnyíti, mert földrajzi 
fekvésünknél fogva előnyösebb hely­
zetben vagyunk és ez az előnyös hely­
zet annál inkább érvényesül, mennél 
alacsonyabbak a szerb vámok. A reví­
zióra vonatkozólag a kölcsönös érde- 

! keket tehát konstatálni lehet és a revi- 
! zió gondolatát elő fogja segíteni az, 

hogy azzal egyidőben mindkét szer­
ződő félre nézve még a szerződés 
revíziójánál is jelentősebb forgalmi 
viszonyok szabályozásáról lesz szó. 
Szerbia ugyanis nem tévesztheti szem 
elől. hogy a Balkánon történt átala­
kulás következtében a vasúti forgalmi 
politika középpontjába került a Balká­
non, a melyben területi nagyobbodása 
következtében befolyása is jelenté­
kenyen növekedett. 1 la a szerb keres­
kedelmi politika felismeri a maga fela- 

j dalait, hamar tisztában lehet azzal, 
hogy az egységes magyar államvasuti 
hálózat segítségével igen jelentékeny 

; gazdasági szerephez juthat.
Kétségtelen már is, hogy mi a szerb 

ipari vámok leszállítását fogjuk kívánni, 
viszont Szerbia a maga mezőgazda- 

j sági kivitelének szeretne majd koneesz- 
sziókat biztosítani. Ennek következté­
ben az is kétségtelen, hogy a szerződés 
revíziója olyan kérdéseknek fog prak­
tikus jelentőséget kölcsönözni, a me­
lyekről eddig csak elméleti alapon 
lehetett beszélni, legutóbb a jelenlegi
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A hatalmas bankigazgatónak lakásán már 
régen aludt mindenki, mikor a ház ura is 
arra szánta el magát, hogy nyugvóra térjen. 
Halkan, lábujjhegyen lépett be a hálószobába, 
hogy alvó feleséget löl ne ébressze es nesz­
telenül vetkőzni kezdett. Néhány perc múlva 
maga is ágyban volt és hamarosan lecsa­
varta az éjjeli szekrényen álló villamos lám­
pát. Csönd és sötétség borult az egész lakásra.

Az igazgató nem bírt mindjárt elaludni. 
Csak most hagyta félbe a munkát és agya 
még nagyon is friss volt. A nagy csendben

szinte lármázott a mellette fekvő asszony 
szabályos lélegzése. Most hirtelen papucsos 
léptek zaját hallotta a másik szobában. Meg­
gyilkolta a lámpát s a sznbaleány lépett be, 
álmosan félig felöltözve.

— Egy ur keresi a nagyságos urat, — 
mondta halkan.

— Egy ur? Kicsoda?
— A nevét nem mondta, de igen fontos 

és sürgős hivatalos ügyben kell a nagyságos 
úrral beszélnie.

— Vezesse a szobámba.
Az igazgató nem tudta elgondolni, ki lehet 

és mit akarhat késői vendége. De úgy vélte, 
hogy ok nélkül nem áldozza föl senki az 
éjszakáját és fölkelt. Magára vette a háló- 
köntösét, cigarettára gyújtott és kifelé indult. 
Erős, vérmes ember volt, akit izgattak a 
veszedelmek. Kissé gondolkozni látszott, aztán

visszafordult és egy kis pisztolyt csúsztatott 
a zsebébe. Nyugodtan a dolgozó szobája felé 
tartott, ahol az éjjeli látogató már várta.

Elegáns, magas tiatalember volt. Sápadt 
arcán valami különös elszántság ült, szem­
héjjal duzzadtak voltak. Az igazgató nyom­
ban megismerte bankjának egy pénztárosát, 
Juhász Gézát.

— Bizonyára nem valami jelentéktelen ügy 
hozta ide ilyen szokatlan időben, — szólt s 
egy fotelben elhelyezkedett. A szembenlévő- 
vel vendégét kínálta meg.

— Rendkívüli ügyben jöttem, nagyságos 
uram, — szólt a fiatalember, izgatottságtól 
remegő hangon. — Hosszas habozás után 
szántam magamat erre a lépésre, de nem 
tehettem másképp. Éjjel kellett jönnöm, ne­
hogy valaki megtudja . . .

— Térjünk a dologra, — mondta az igaz­
gató kissé türelmetlenül.
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kereskedelmi szerződések lejártáig. Az 
eddig elhangzott kívánságokból két­
ségtelen, hogy szóba fog kerülni ez 
alkalommal a kikészitési eljárás több­
féle irányban, valamint az élőállat 
behozatala is, mint olyan kérdések, a 
melyeknek megoldása eddigelé lehe­
tetlen volt, de a melyek a szerb szer­
ződés revíziójával kapcsolatban szóba ; 
kerülhetnek. Minden természetesen I 
attól függ, hogy a szerb törekvések 
minő irányban fognak érvényesülni, ! 
mert az, a mit nyújthatunk, elsősorban 
attól függ, hogy a szerb állam köve­
telései milyen téren mozognak. Csak 
azt az egyet nem szabad szem elől 
téveszteni, hogy a mennyiben a szer­
ződés lejárata változatlan marad, nem 
lehet jelentősebb eredményeket várni 
egy egészen rövid időre szóló módo­
sítástól.

A községi törvény reformja,
Megbízható forrásból arról értesü­

lünk, hogy a kormány még ez év 
őszén törvényjavaslatot fog benyújtani 
a képviselőházhoz az 1886. évi XXII. 
t.-c. módosításáról. A belügyminiszté­
rium törvényelőkészítő osztálya a na­
pokban fogja megkapni a megbízást a 
a törvény.) a vaslat tervezet elkészítésére 
és ezen törvényjavaslat képviselőházi 
tárgyalásával kívánja a községi es kör­
jegyzői kar illetményrendezési ügyét 
kapcsolatba hozni.

A jegyzői kar államosítása helyett 
— ezek szerint — most a községi 
törvény reformja lepett előtérbe, de 
tudjuk, hogy a községi törvény reví­
ziója voltaképpen csak a jegyzői kar 
államosításának keresztülvitelére szol­
gai. A kormányt, értesülésünk szerint 
teljesen meggyőzték azok a szakvéle­
mények, amelyek a legkiválóbb gyakor­
lati közigazgatási szakemberek meg­
győződéséi nyomán, egybehangzóan 
odakonkludáltak, hogy a községi köz­
igazgatás megfelelő reformja nélkül a 
jegyzői kai államosítása nehézségekbe

- Arról van szó, nagyságos uram, hogy 
a bank két tisztviselője csalás és sikkasztás 
céljából szövetkezett.

— Csalás us sikkasztás céljából ?
- Hamis betéti könyvvel akarnak a pénz­

tárnál egy nagyobb összeget felvenni.
— Ki az a két tisztviselő?
— Az egyik az ellenőrző osztály főnöke...
— Igmándy ?! Hihetetlen. És ki a másik?

A másik — un vagyok, nagyságos
uram.

— Maga?
- Amint ebből látni méltóztatik, nem rá­

galmazok, hanem pozitív adatok alapján 
beszélek.

— Hu hál beszéljen az Istenért. Mondjon 
cl mindent, amit tud.

-Mikor három hónappal ezelőtt a négyes j 
számú pénztar pénztárosává neveztek ki, már 
íikkoi I el tűn t előttem, hogy Igmándy keresi 
a velem való érintkezést. Minduntalan sörözni 
hivott, s ilyenkor panaszkodott, hogy a bank 
Őt milyen rosszul li/.eii. Nem bir megélni, 
mert előkelő társasága van es fizetése sem 
rangjavai, sem társadalmi állásával nincsen 
arányban. Egy kis sikkasztás segítene, szokta 
mondani. Eleinte tréfásan, későbbi találko­
zásaink alkalmával már komolyabban. A bank 
úgymond, meg sem erezne egy negyven- 
ötvenezer koronás érvágást. Ma mát hatá­
rozott ajánlatot tett. Hamis betétkönyvet állí­
tanánk ki egyik igazi betevő nevére, eredeti 
aláírásainkkal látjuk el s egy hordárral a

: ütközik. A kormányhoz közel álló 
közigazgatási szakemberek is rámutat­
tak arra, hogy a jegyzői kar államosi- 

I tását egyedül a választói jog reform­
jával egybekapcsolni ethikai és köz- 
igazgatási képtelenség és Így történt 
meg, hogy a kormány a jegyzői kar­
nak eredetileg csak néhány szakaszból 
álló törvényjavaslattal való államosítása 
helyett, most azt a formát választja, 
amely a községi törvény revíziójával 
csatolja össze a jegyzői kar államosí­
tását.

Ez a forma, amelyet a kormány a 
jegyzői kar államosítására most leg­
utóbb választott, kétségkívül helyesebb, 
mégis a közigazgatás gyakorlati embe­
rei fentartják mindazokat az aggályo­
kat, amelyeket a jegyzői kar államo­
sítása ellen támasztottak. Ezek között 
hallottuk kifogásként említeni, hogy a 
jegyzők államosításával a községek el­
vesztik értelmi vezetőjüket, a vár­
megyei tisztikar pedig elveszti a maga 
végrehajtó közegeit és helyzete, amely 
eddig csak felfelé volt bizonytalan, 
ezentúl már lefele is tarthatatlan lesz.

Ilyen kifogás az is, hogy az állami 
jegyző, ki az adóügyi teendők ellátá­
sára is hivatott, egy személyben köz­
ségi jegyző is legyen. A közigazgatási 
vezető «körök azt is kifogásolják a 
jegyzői kar államosításánál, hogy a 
községek nem fognak felmentetni az 
állami jegyző javadalmazásához való 
hozzájárulás alól és Így állami 
funkcionáriusok javadalmának terheit 
is a községekre hárítják.

Maga a jegyzői kar egyenlőre nem 
nyilatkozott az államosítás kérdéséről, 
de mi úgy tudjuk, hogy a zalamcgyei 
jegyzők sorában igen szimpatikus az 
államosítás gondolata, bár vannak, akik 
a jegyzőegyesületet a javaslat ellen 
való állásfoglalásra szeretnék rábírni.

A Tapolczai Villamossági Részvénytár­
saság ma délután 2 órakor tartja a tapolcai 
Kaszinó helyiségében rendes évi közgyűlését.

betét nagyobb felét felvétetjük. Az összeget 
én fizetem ki.

— Maga mit válaszolt neki ?
— Gondolkozás! időt kértem. Holnapra 

Ígértem a válaszomat, amikor a részleteket 
is megbeszeljük.

Az igazgató nagy lépésekkel járt a szo­
bában tel és alá.

— Most nem tehetünk semmit, — szólt 
aztán Juhászhoz. — Maga szinleg fogadja 
az ajánlatot es holnap délben, hivatalos óra 
után, jöjjön fel hozzám s referáljon a fejle­
ményekről.

A fiatalember tőikéit és mélyen meghajolt.
— Addig is köszönöm a fáradságát, — 

szólt újból az igazgató és kezet nyújtott a 
távozónak. Lelkiismeretességének és szemes- 
ségének jutalma nem fog elmaradni.

Az igazgató másnap korábban ment a hi­
vatalába. A leleplezés érthetően izgatta, annál 
is inkább, mert a meggyanúsított Igmándy 
azokhoz a tisztviselőkhöz tartozott, akiket 
nem szeretett. Túlságosan önérzetes volt, 
örökké békétlenkedett. De különösen az 
boszantotta — ezért jóformán üldözte is — 
hogy mindenütt nagy tehetségnek tartották. 
Meg igazgatósági társai is úgy emlegették, 
mint a jövő emberét.

A délelőtt folyamán különféle ürügyek alatt 
az egyes osztályokba látogatott el, ami a 
legnagyobb ritkaságok közé tartozott. Bement 
Igmándyhoz es egyet-mást kérdezett tőle. A 
rendkívül megnyerő modorú es keresetlen

A munkáshiány orvoslása.
Lapunk hasábjain már többször fog­

lalkoztunk a gazdákra évről-évre 
nagyobb sulylyal nehezedő munkás- 
hiánynyal, amely nem kerülte el a 
hivatottak figyelmét, hogy annak orvos­
lásával foglalkozzanak.

E tárgyban tartott a Tapolczavidéki 
Gazdakör és a Badacsonyvidéki Szőlős­
gazdák Szövetkezetének igazgazgató- 
választmánya f. hó 25-én Tapolczán 
együttes értekezletet Hertclendy Ferenc 
főrend, a Zalavármegyei Gazdasági 
Egyesület elnökének vezetésével, amely­
re a nevezett két egyesület bizottsága 
kérte tel. Jelen voltak továbbá Forster 
Elek a gazdakör elnöke, Takács Jenő 
gazdaköri alelnök, Weiler Kálmán a 
Badacsonyvidéki Szőlősgazdák Szövet­
kezetének alelnöke és titkára, Handlery 
Gusztáv és a két egyesület igazgató­
választmány i tagjai.

Az értekezlet első sorban azon 
memorandummal foglalkozott, amelyet 
e tárgyban a Badacsonyvidéki Szőlős­
gazdák Szövetkezete készített, amit 
annak titkára Handlery Gusztáv ez 
alkalommal is általánosan ismertetett.

Az értekezlet elhatározta, hogy fel- 
I kéri Zalavármegye Gazdasági Egyesü­

letét, hogy az ügy vezetését a jelzett 
egyesületek bevonásával vegye át, 
továbbá, hogy folyó évi május hó 
25.-ere Zalaegerszegre gyűlést hívjon 
össze, amelynek tárgyai lennének:

1. Országos akciót indítani a kiván­
dorlási törvények revíziójára.

2. Mozgalmat indítani a telepítés 
kapcsán a visszavándorlásra.

3. Országos mozgalom a kötelező 
tagosítás elrendelésére.

4. Mezőgazdasági munkásházak épí­
tése.

5. Munkás és cselédkönyvek rende­
zése, kapcsolatban a cselédcsábitással.

6. Gépbemutatások rendezése.
A Zalaegerszegen tartandó gyűlés­

nek, tehát a jelzettek volnának tárgyai.

eleganciával öltözköbő fiatalember a legna­
gyobb elfogulatlansággal beszélgetett min­
denható és utált főnökével.

— Csak csicseregj, — gondolta magában, 
— a kezemben vagy, jómadár.

Délután télegy órakor ért véget a hivata­
los idő és az igazgató az ablakból látta, 
amint a tisztviselők csoportokban hagyták el 
az épületet. Igmándy és Juhászt is ott látta 
a távozók között, de külön-külön mentek el. 
Türelmetlenül várta a följelentőt.

Juhász pontban egy órakor lelkendezve 
állított be az igazgató szobájába.

— Nagyságos uram, — szólt a sietéstől 
és az izgalomtól elfúló hangon, — beszéltem 
Igmándyval. Délután hat órakor beszéljük 
meg részletesen a teendőket.

— Hol fognak találkozni ?
— Itt az épületben. Az igazgatósági ülés­

teremben. Hat órakor, amikor már csak a 
szolgák vannak itt. Azért az ülésteremben, 
mert ott délután nem takarítanak.

Az igazgató elgondolkozott.
— Ezen a randevún én is résztveszek, — 

szólt. Jöjjön velem.
Mindketten átmentek az ülésterembe, mely 

az épület másik szárnyában volt. A terem­
ben egy hosszú tölgyfaasztal állt, körötte 
kényelmes karosszékek. A falon olajba fes­
tett aickép s hátul, az elnöki szék mögött 
egy állványon Magyarország nagy térkepe 
függött. Leert egész a földig.
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Előadókul gyakorlati gazdákat, továbbá 
OMGE. és az Országos Gazdaszövet­
séget kérik fel. Meghívják továbbá 
a MÁV. és a vidéki bazaltbányák 
igazgatóságait, hogy a gyűlésen kép­
viseltessék magukat, mint olyanokat, 
akik sok munkáskezet foglalkoztatnak 
a földmunkások közül.

A gyűlés minél népesebb látogatá­
sára széleskörű mozgalmat indítanak, 
ami nagyon természetes is, mert hisz 
a gazdák fontos érdekeiről lesz szó.

Igaz, hogy nehéz probléma megol­
dását kezdeményezték, de hisszük, hogy 
az országos visszhangra fog találni és 
hogy oly kezekbe mint Hertelendy 
Ferenc, a vármegyei gazd. egyesülete 
elnöke, nem marad a fontos ügy célra­
vezető eredmény nélkül.

Az értekezletről felvett jegyzőköny­
vet átirat kíséretében küldi meg a két 
egyesület együttes igazgató-választ­
mánya a gazdasági egyesületnek, amely 
azt, az április hó 7-én tartandó gyű­
lésén már is tárgyalni fogja.

Halálozás. Opris Péter a pécsi posta- és 
távirdaigazgatóságnak igazgatója folyó hó 
27-én Pécsett szivszélhüdés következtében 
05 éves korában hirtelen meghalt. A kiváló 
hivatalfőnök halála a postahivatalnokok kö­
zött mély részvétet és gyászt keltett, aminek 
a hivatalra kitűzött gyászlobogóval is jelét 
adják.

Kinevezés. A földmivelésügyi m. kir. 
miniszter Szigethy Ödön tapolczai lakost, 
mint a Tapolczavidéki Gazdakör titkárát a 
tapolczai járás 1. körzetének gazdasági tudó­
sítójává kinevezte.

Az Omke közgyűlése. Az Országos 
Magyar Kereskedelmi Egyesülés április hó 6-án 
d. e. 10 órakor tartja Budapesten az Egye­
sült Lipótvárosi Polgári Kör nagytermében 
(V. Akadémia u. 3.) rendes évi közgyűlését. 
Az Egyesülés ez évben is kieszközölte a 
vasútra a kedvezményes utazáshoz szüksé­
ges vasúti igazolványokat, melyekkel a ta­
polczai kerület tagjai április 2-tói április 9-ig 
féláron utazhatnak Budapestre 111. osztályban 
és 111. osztályú jegygyei a 11. osztályban. 
Az igazolványokat 25 fillér illeték lefizetése 
mellett a kerület elnöke vagy titkára adja ki.

A gazdasági egyesület közgyűlése. A
zalavármegyei gazdasági egyesület úgy is 
mint Zalavármegye középponti mezőgazda- 
sági bizottsága április 7-én d. e. 10 órakor, 
illetve 11 órakor Zalaegerszegen az egyesület 
helyiségében közgyűlést tart. A gyűlés fonto­
sabb tárgyai: elnök, pénztáros és számvizsgáló­
bizottság választása, az alapszabályok módo­
sítása, az 1913. évi állatdijazások tervezete, 
javaslat a cselédtörvény revíziója és a legelők 
rendezése tárgyában.

A Balaton vőlegénye. A Balaton, melyet 
különösen a költők szeretnek szeszélyes 
nőhöz hasonlítani; évente megkívánja áldo­
zatait. Jókai Mór a Balaton hii barátja a 
Balaton áldozatairól, — amelyeket költői 
ihletséggel a Balaton vőlegényeinek nevez, — 
sok helyen emlékezik meg. Ilyen vőlegény­
ről kell most beszámolnunk. A balatonfüredi 
építkezések alkalmával ugyanis fél méter 
melységben fövénnyel takart feloszlásnak in­
dult férfihullára bukkantak a munkások. Ez 
a hulla, — feltevésünk szerint, —• a „Baross“ 
hajó fedélzetéről 1912. évi augusztus 31 -én 
nyomtalanul eltűnt fütő lehet. A hivatalos 
vizsgálat megindult.

A Tapolczavidéki Kórházegyesület április 
hó 5-én a Kaszinó termeben, szavalatok, 
dialog, monolog és énekszámok előadásával 
uzsonna összejövetelt rendez.

Rendkívüli időjárás vonult el Tapolcza 
és vidéke fölött folyó hó 25-én delben. Dél­
nyugatról hirtelen elborult a látóhatár, majd 
dörgés és villámlás között mintegy tiz per­
cig tartó záporeső volt, ami után az égbolt 
ismét kiderült és szinte égetően sütött a nap. 
Hasonló időjárás volt az ország több vidékén. 
A gazdák a korai égdörgésből es villámlásból 
nem kedvező évet jósolnak, pedig a bőtermő 
évre mennyire szükségünk van !

A postatakarékpénztárnál teljesített 
fizetés úgy tekintetik ugyan, mintha a számla- 
tulajdonosnál teljesittetelt volna, de ha az 
adós elkésve teljesiti a fizetést, a számla- 
tulajdonos nem köteles utánajárni annak, 
hogy az adós a postatakarékpénztárnál nem 
fizetett és mig a fizetésről értesítést nem 
nyer, adósa ellen perrel felléphet, az adós 
pedig a késedelme által okozott perköltség 
viselése alól az elkésett fizetés alapján nem 
menekülhet. így döntött a napokban a buda­
pesti kir. Ítélőtábla 1819, v. sz. alatt.

Csatornáinkról. A tisztaság egyik elen­
gedhetetlen kelléke az egészségnek. Nem ezt 
tapasztaljuk csatornáinkról, mert egyik-másik 
csatorna nyílásból oly dögletes levegő áram­
lik ki, hogy az ember majd elájul tőle. Talán 
ellenőrizni lehetne, hogy ne engedjenek be 
oly anyagokat, amelyek rothadása fertőző 
hatással van az ember egészségére. A csatorna­

csövek sok helyen már kilátszanak a talajból, 
ezeket meg az a veszély fenyegeti, hogy a 
sok és terhes kocsi alatt betörnek, ami még 
nagyobb baj lesz. Ezen is lehetne segíteni, 
ha a kilátszó csatornacsövekre takarót hor­
danának.

A koleravány elleni védekezés tárgyá­
ban Tapolcza nagyközség rendőrbiztosa fel­
hívást intézett a kávéháztulajdonosokhoz, 
vendéglősökhöz, élelmiszerelárusitókhoz, gaz­
dákhoz, közkutak fenntartóihoz, hogy a szük­
séges és törvényesen előirt óvószabályokat, 
büntetés terhe mellett, pontosan betartsák.

Ártézi-kut a vasúti pályaudvaron. Már 
néhány hét óta ártézi-kut fúrása folyik a 
vasúti pályaudvaron. Már eddig mintegy 03 
meter melyen haladt a fúrás, találtak is vizet, 
azonban az oly nagy mésztartalmú, hogy 
tisztább viz nyerése céljából a fúrást foly­
tatni fogják. A munkálatokat nagy érdeklő­
dés mellett sokan látogatják.

Uj levelezőlapok. A most használatban 
levő különböző fajta postai levelezőlapok 
mindenike helyett a jelenlegi készletek fel- 
használása után fokozatosan uj levelezőlapok 
bocsáttatnak forgalomba. Az uj kiadású 
levelezőlapok az eddigiekkel azonos méretűek, 
de közülük úgy az egyszerű és válaszos 
(belföldi), mint a nemzetközi levelezőlapoknak 
címoldalait középen függélyes vonal osztja

Az igazgató rövid gondolkodás után egy 
széket tett a térkép mögé.

— Én már háromnegyed hatkor ide fogok 
ülni. Maga beszéljen azzal az emberrel csak 
úgy, mintha semmit sem tudna. Majd aztán 
én fejezem be a beszélgetést.

Juhász és Igmándy hat órakor találkozott 
a bank kapujában. Hallgatva mentek föl a 
második emeletre és a nyitott termeken, me­
lyekben szolgák takarítottak, úgy mentek át, 
mint akik hivatalos járatban vannak. Beérve 
az ülésterembe, Igmándy gondosan betette 
maga után az ajtót, mig Juhász lopva a 
térkép felé pillantott. Mindkettő izgatottnak 
látszott.

— Gondolkoztam a dolog fölött, Igmándy 
ur, — szólt Juhász halkan, de azért érthető 
hangon. — Nem kivihetetlen a terve, de . . . 
de... azért előbb-utóbb csak rájönnek.

— Rájöhetnek, de a tetteseket sohasem 
találják meg, — mondta Igmándy látszólag 
nyugodtan és kényelmesen egy karosszékbe 
ült.

— Nem ?
— Nem. A betétkönyvet Zsiger József 

névre állítottam ki és igyekeztem Fehér Írá­
sát utánozni, de ez nem is fontos. Zsiger 
ezelőtt két héttel helyezett el betétkönyvvel 
ötvenezer koronát. Ezt maganak is kell 
tudnia, mert mi ketten irtuk alá a könyvet.

— Emlékszem. De ha felvesszük a pénzt, 
a könyv a banknál marad és ha aztán az 
igazi betevő jelentkezik . . .

— De nem vesszük ki az egész összeget, 
hanem csak negyvenezer koronát, éppen azért, 
hogy a könyvet visszakapjuk. Aztán nyom­
ban elégetjük.

— És hogyan akarja a pénzt felvenni ?
— Hordárt küldök érte.
— Ilyen nagy összeget személyesen szo­

kás felvenni.
— Nyugodt lehet. Az én hordárom nem 

fog reám gyanakodni.
Pillanatnyi csend állott be.
— Nekem nincs több kérdésem, mondja 

Juhász izgatottságtól elcsukló hangon és a 
térkép felé fordult. Igazgató ur, tessék . . .

Siri csönd követte szavait. A tőrbe esett 
ember meredten nézett a térkép felé.

— Igazgató ur, kérem ... — szólt újból 
Juhász.

Semmi válasz.
Áruló és elárult a térkép felé igyekeztek. 

Juhász előbb ért oda s elrántotta az állványt. 
Az a heves mozdulat következtében eldült. 
Rémes kép tárult a két hivatalnok elé.

A hatalmas igazgató ur holtan ült a szé­
ken. Szakálas feje hátra volt szegve, üveges 
szeme e mennyezetre meredt. Talán hallotta 
meg a lefolyt párbeszedet, talán már halott 
volt akkor, mikor a két hivatalnok belépett 
a terembe. Semmi esetre sem lesz azonban 
ebben az ügyben már szerepe; nem oszthat 
elismerést a leleplezőnck és nem árthat a le- 
leplezetinek.

A két hivatalnok pár percig fakó arccal 
nézett farkasszemet. Juhász mintha megbénult 
volna a váratlan szerencsétlenség láttára. 
Igmándynak azonban az villant at az elmé­
jén, hogy Íme az az ember, aki emelkedésé­
nek eddig mindig útját állta, — nincs többé. 
Remény szállta meg a szivét s arra gondolt, 
hogy a legközelebbi közgyűlésen okvetlenül 
aligazgató lesz.

Csak aztán szólt Juhászhoz:
— Nyomorult, tőrbe csalt, elárult.
A keze ökölbe szorult.
— Elárultam, tőrbe csaltam, — ismételte 

Juhász apatikusan.
— Annyira szivén viselte a bank érdekeit.
— Mondhatnám, hogy tisztességből, köte­

lességérzetből tettem azt, amit tettem.
-- De nem azért tette.
— Nem. Emelkedni akartam. A maga testén.
Igmándy megvetően legyintett a kezével.
— Máskor egészségesebb tanukat keressen 

magának.
Nyugodtan a telefonhoz lépeit!
— Kérem a mentőket.



kettu, hogy ennek baloldali része is Írásbeli 
közleményekre felhasználható legyen. A most 
felsorolt fajtájú levelezőlapok alapszíne vilá- 
gossárga, címoldalon pedig a korona, a szö- 
vegnyomás és a levéljegy — a belföldieknél 
élénk világos zöld szinti s a nemzetköziek­
nél, mint eddig is, élénk piros szinti. A 6 
és 10 filléres zárt levelezőlapok alapszíne az 
eddigi (kékes szürke) marad, azonban lyu­
kasztás! (perforálási) vonalaik — eltérőleg a 
most forgalomban levőktől — a széleken 
nem metszik egymást. A 6 filléres zárt leve­
lezőlapokon a levéljegy, a korona és a szü- 
vegnyomás a 6 filléres levéljeggyel azonos 
szürkés olajzöld szinti, a 10 filléresnél pedig 
a korona, a szövegnyomás és a levéljegy — 
mint jelenleg is — élénk piros szinti. Az uj 
kiadású valamennyi fajta belföldi levelező­
lapokon a „Magyar királyi posta“ szövegsor 
— miután az a benyomott értékjegyben úgy 
is megvan — elhagyatott.

Hordófuró büntetése. Talán most vissza 
riadnak azok a tapolczai borszál Utó fuvaro­
sok, akik szállítás közben a hordókat meg 
szokták fúrni és abból nemcsak magukat 
szijják tele, hanem sokszor még a velük 
vitt üveget is megtöltik, kettős bűncselek­
ményt követvén el, mert nemcsak meglopják 
a gazdát, hanem annak hordójában is kárt 
tesznek. — Sok tapolczai hordófurót iteit 
már el a zalaegerszegi törvényszék, azonban I 
egyik itelet sem volt oly súlyos, mint a 
múlt héten egyik tapolczai hordofuró fuva- i 
rosra kivetett büntetés, amely alkalommal 
hét hónain börtönbüntetést szabott az elitéltre 
Nagyon helyesen, hisz ezen bűncselekmény j 
annyira elterjedt cs úgyszólván megszokott 
a mi borluvarozoink között, hogy nyílt utón 1 
fúrják a hordót es lopjak a bort. — Éber 
rendőrbiztosunk érdeme, hogy az utóbbi : 
időkben a hordófúrók hurokra kerülnek és 
hisszük, hogy az említett büntetés es figyel­
mes ellenőrzés majd visszariasztja a kiváró- ! 
sokat és kevesebb ilynemű eset fogja a bí­
róságot foglalkoztatni.
Uj személyvonat. Budapest cs Adony-Puszta- 
szabolcs között a balatoni forgalom élénkítése 
céljából a nyári menetrendben új személy­
vonatot indítanak. Az vonat Budapestről 
10 óra 45 perckor indul, Budapestre délután 
4 órakor érkezik.

A cipőkészités uj módja. A múlt év 
közepén szakkörökben elénk feltűnést keltett 
egy lábbeli készítési mód, mely abból áll, 
hogy a cipő két főrészét a talpat cs a felső­
reszt nem szegekkel, hanem ragasztás utján 
erősitik össze. A találmány magara vonta a 
technológiai múzeum igazgatóságának figyel­
met is, mely a soproni kereskedelmi es ipar­
kamara utján közöltén tapolczai Ipartestülettel, 
hogy a cipőkészités uj módját április hó 
folyamán Budapesten bemutatja s erről min­
den délelőtt szemléltető előadást fog tartani. 
Az előadásokon bármely iparos részt vehet; 
bővebb felvilágosítás a tapolczai Ipartestület 
hivatalában szerezhető.

Gőzeke a/, állami füztelepen. Folyó hó 
20-án két nagy gőzgép, mint valami óriások 
haladtak községünkön keresztül, saját talpu­
kon. Az állami lüztelep forgatására mentek, 
a hol a talajt öO—00 cm. mélyen forgatják.
A két gőzgép között vastag acélsodrony- 
kötélhez van a hatalmas eke szerelve, amely 
30 cm. széles 60—70 cm. mély földszeletek­
ben forgatja meg a talajt. A szemlélő clcso­
dálkozik azon erőkifejtésen, amelyet a gép 
végez. Naponkint 5 kath. holdat forgat meg, 
amelyet emberi erővel mintegy 750—800 
munkás tudna egy nap alatt elvégezni. 
Valamint az iparban úgy a mezőgazdaság­
ban is a géperő felhasználása lép mindjobban 
előtérbe ott, ahol kellő emberi erő nincsen. 
Az érdekes munkát sokan szemlélik.

Eladó gleditschia és gyökeres szőlő- 
vessző. Tapolcza nagyközség faiskolájából 
mintegy 10 ezer darab két éves gleditschia 
magonc es négy ezer darab gyökeres ameri­
kai szőlővessző eladó. A venni szándékozók 
forduljanak Mojzcr Endre községbiróhoz.

Adakozás. Merő 'József tánctanár ur, mint 
saját gyűjtését, 10 koronát adott at a tapol­
cai polgári leányiskola könyvtára javára, 
mely adományért hálás köszönetét mondanak: 
BischoJ] Hona igazgató, Glazer Sándor elnök.
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Beleiitütt az Illés, de nem ám az, amely 
nyáron nagy dörgés es villámlás alkalmával 
a cserfákat szokta hasogatni. Nem. Ez egy 
kicsit lejebb lakik, itt Raposkán, de azért 
ez is a tetejét kereste és jó nagyot ütött. 
Husvét másnapján, Molnár Jenő, a jó vere­
kedő hegymagasi legény találkozott az utón 
Illés Károly raposkai legénynyel. Molnár 
üdvözlésül arcul ütötte Illést. Illés pedig 
szintén hasonló barátságos szándékkal elő­
vette azt a Faltányi-féle nagybicskát, s úgy 
vágta Molnár fejébe, —■ csak azért hogy 
meg ne sántuljon - hogy a bicskát két 
orvos húzta ki!

Panaszos levél Kaptuk az alábbi soro- 
: kát: „Kedden este történt, megyek az álIo- 
i másra az esti vonathoz es a ligetben jön 

egy kerékpáros. Én ki akartam kerülni, de ő 
I nekem jött, fellökött, a ruhámat kiszakította 
I és még nekem kellett tovább állni, mert mit 

tehettem volna mást, az illetőt nem ismertem, 
a gépen szám nem volt. Ki érve az állomásra 
panaszkodni kezdtem vgy olt álló rendőrnek, 
ki elutasít azzal, hogy „az ur talán süket!“ 
Talán jó volna a kerekpárokra számot tenni."

Értesítés. Felkéretnek a tapolczai izr. hit­
község tagjai, hogy laskaszükségletüket 
április hó ö-ig Spitzer községi szolgánál be­
jelenteni szíveskedjenek.

Műkedvelők előadása. A Tapolczai Kath. 
Kór f. hu 27) én a k ah. legényegylet helyi­
ségében, házalapja jav ira, műkedvelő előadást 
tartott, amely alku nnmal színre került 
Szigligeti Edének „A gany“ című 3 fel vo­
lt ásos színműve, a le. enyegylet nagy termét 
zsúfolásig megtöltő vendégsereg élénk tet­
szésére. Valóban öröm volt látni, hogy löld- 
mives ifjúságunk nemcsak hivatásos foglal­
kozásának tud megftí ni, hanem a színpadi 
eleibe is bele tud ügyesen illeszkedni, ugy- 
annyira, hogy egyesei a műkedvelők játékát 
is felülmúlták. A dar ab folyékony előadása, 
az összes szerep! -k ügyes játéka a 
közönség elismerését néltán kiérdemelte. A 
szép siker, a szereplő . szorgalma és törek­
vése mellett, az egyesület egyh. alelnökének, 
Felki Viktor káplánnak köszönhető, ki fárad­
ságot, időt nem kiméivé, tanította be a da­
rabol; a szép erkölcsi és anyagi siker, mely 
az előadással az egyesületet gyarapította, 
legyen az ő jutalma. Felülfizettek: Darányi 
Ignác dr. 10, gyulakeszii Forster Elek 5, 
Ley József 3, Schnitz Lajos 2-40, Bognár 
Károly 2, Szabó Sándor és N. N. 1 — 1 ko­
ronát. Fogadják a kegyes fel ül fizetőik ez utón 
is, az egyesület halás köszönetét. — Az 
előadást ma este, altalános óhajra, kedvez­
ményes helyárakkal, megismétlik. — Meg­
ünnepelte az egyesület március idusát is, 
alkalmi szavalatok, beszédek, énekek kereté­
ben és ez alkalommal is zsúfolásig töltötte 
az egyesület helyiségét a vendégek nagy 
száma. Elvezettel hallgatta a közönség az 
egyesület ilju tagjainak ügyes szavalatát, 
Felki Viktor egyh. alelnök szép alkalmi be­
szédét. Az egyesület minden irányú műkö­
dése, népünk valláserkölcsi, szellemi és anya­
gi javát célozzák, amit ily eszközökkel cs 
vezetéssel el is fog érni.

Általános kertészeti kiállítás Budapesten.
Az országos Magyar Kertészeti Egyesület 
kiállítási állandó bizottsága az összes szak­
osztályok javaslatára elhatározta, hogy ennek 
az évnek az őszén, szeptember 27-től október 
n-ig Budapesten általános kertészeti kiállítást 
rendez, melynek előmunkálatait haladéktalanul 
megkezdi. A kiállítás helyéül a városligeti 
iparcsarnok és környéke van kiszemelve, 
melynek megszerzésére az egyesület a kellő 
lépeseket^ mar megtette. A kiállítási programot 
a rendező-bizottság most dolgoza ki, és arra 
törekszik, hogy a tavaszi üzembeállításnál a 
kiállításban résztvenni szándékozók a kiállí­
tásra szánt növényzetet figyelembe vehessék.

nyiltter:
Nyilatkozat.

hí nst Sándor urat sértő kifejezéssel j 
illettem, tőle ez utón kérek bocsánatot.

Tausz Jakab.
* 1'. rovatban közül tikért nem vállal felelősséget a í 

szerkesztő.

frummmm.

kacsatojások
-ért E 
kaphatók

Bozzay Jánossénál Halasfá-jnszta, o.-p. Tapolca

13 1$ .A I) "Y-féle

GYOMOR-CSEPPEK
ezelőtt Máriace Ili cseppek

több mint 30 esztendő óta 
úgy beváltak, hogy nélkülözhetetlenek 
minden háztartásban, — E cseppeknek 
utólérhetetlentil jó hatása van emész­
tési zavaroknál, azután páratlan gyo- 
morrontás, gyomorégés, székrekedés, 
fej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, kólika, 

vérszegénység, sápkór $tb. ellen. 
Kapható minden gyógyszertárban. Egy 
nagy üveg K. V60, kis üveget —*90 
fillér, 6 üveget K. 5l40, 3 nagy üve­
get K. 4‘80 beküldése után küld franco 

B R R D Y K. gyógyszertára 
a „Magyar Királyhoz" BÉC5,
1. Fleischmarkt 2., Depot 5. 

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriaczelli Szűz 
Máriát ábrázolja, a vörösszinü csomagolásra, s az 
aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és uta­

sítsunk vissza minden utánzatot.

A Badacsongvidéki Szőlős­
gazdák Szövetkezeténél
it fi ti" y <► 1> 1> m<\niiyÍHÓyii

O JIVÁN Y
-"*»»- V A LAMINrr -

sima * gyökeres 
vadvessző eladó

Bővebb felvilágosítást nyújt
1 Iun<ll©iey GiiHKÍav 

titkár.
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Az alsóíakosi gazdaságban 
(posta Hahót) eladó 60000 db.

I. oszt. Ripária Portalis 
szép erős simavessző

ára ezrenkint 15 korona. 
Bővebb felvilágosítást a 
gazdaság intézősége ad.
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Flarlnm az összes birtokai- 
——lill mat: szántó-földek, 
rétek, magyaroson két rész szőlő, 
háztelek, a keszthelyi-utban épült 
négy szoba, fürdőszoba, villany­
világítással épült házam eset­
leg bérbe i$ adó. ;;

özv WallnerKárolyné.

It ii 1 <"> ti ö s fi «*■ v <» 1 in <> t> e ; 
HA FORHINNAL permetez, 0
Rézkén porral poroz és 0
BAGOLLALölia szölömolyt

PORHIN
FORHIN
Gyiiműlcskertészek
KS'nnlinoiimnl . ... ......

-szór
Kövesebb 

a gond, 
-szór 

Kevesebb 
a munka. 

-szór
Kevesebb, 
a munkabér!

- és elismerö-

Kriegner-féle Akácia-krém
rendkívüli finom, kedves illatú arckenücs, mely 
az arcot üdíti, frissíti, szépíti és fiatalítja. Pár 
nap alatt eltávolít szeplöt, májfoltot. Kisimítja a 
ráncokat, redöket. Ára 2 kor. Ehhez ajánlatos a

Kriegner-féle Akácia-puder
feliér, rózsa és krém színben. Páratlan a nap és 
szél befolyása ellen. Egy doboz ára 1 korona. 
Évtizedek óta közkedvelt még a férfiaknál is a

Kriegner-féle Akácia-szappan
kellemes hatású és igen tartós. Ára 1 korona. 
Kapható minden gyógyszertárban. Postán küldi
Kriegner gyógyszertár Budapest, Kálvin-tér.

„Mi az életörömnek ellensége?"
imll érdekes könyvecskét kívánatra ingyen küld.

sokszorta megjavított hordói keverék és számtalan

levél tanúsága szerint mindenütt a legnagyobb magalegadéssal használják. A

ak nincs Ulledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan nusztitia a 
perenoszporat; egy kész anyag, föalkatrésze rézgálic, tapadóképessége oly 
nagy, hogy bármely harmatnál permetezhet vele; hasznaiét a óriási munka- 

pénzmegtakarítást jelent, mert az an vág teljesen kv - •

használjanak saját érd- kükben California! 
lét, a gyümölcsrovarok elleni védekezésre 
rovarenyvet minden kártékony rovar le­
kötésére, rovarfogó övét az összes kár­
tékony rovarok elfogására, Laurinát a

Ka-bolineumot a rovarok ellen ............iekezésre. Lauril oltóvlasztToltvánJok nemesi^ére'lchneumlnt
nusz, ,á .él ápamnlítmetezésfr!’ Nlcotln Quassla-klvonatöt faiskolák permetezésére, Topomort mezei ...... ,,!
pusztítására, ufa .äaTk & darrSfi elf°g 'sí.™-........cikkekről kimerítő'leírást és használati

yasitast kérni, melyet ingyen ét bermentve küld az összes érdeklőd ., ,. k
ET (I CD LJ I F*| szólopermetezósi anyaggyár Vezérképviselö: Hiller Ignác és Fia Ta-
I 1 8 1 Ilii! RUnAPFQT t/i i/x _• 1 no poleza, továbbá Spiegel Rezső Tapolcza,tiUUAHEST VI, Vaci-ut 93 V. Marton Mór Keszthely, RósenbergErnő

^£ai£££££tgrój!Gyarinathy Vilmos Zalaegerszeg, Hirsch és Szegd, Nagykanizsa.

270—1913. szám.

. |*1******+*•*»•■*,■*+•

Árverési hirdetmény.
Hiszel község képviselőtestületének 0—270 913. szám 

alatt hozott határozata folytán közhírré tétetik, hogy Hi­
szel község határában gyakorlatidé

VADÁSZATI JOG
1913. évi április hó 7-én d. e. 10 órakor a körjegyzői 
irodában megtartandó nyilvános árverésen 1913. ‘ évi 
augusztus hó 1-től kezdődő 6 egymásután következő 
évre bérbe fog adatni.

Az ái vetési feltételek Hiszelben a körjegyzői Íródéi­
ban megtekinthetők.

Hiszel, 1913. március hó 26-án.
Fekete Gáspár Kőműves Pál

___________ 3eS) z^~______ községbiró.

értesítés,
Tisztelettel tudatjuk az érde­
kelt gazdaközönséggel,
hogy a tavasz f o 1 y a m á n

pr

MŰTRÁGYA
árusításával is foglalkozunk. 
— lí cikkekből nagy meny- 
nyiséget tartunk raktáron u. 
m.: superfoszfát, thomassalak, 
káli és chili-salétrom minden­
kor a kellő időben a leg- 
méltányosabb árak s feltételek 
mellett fog a n. é. gazda­
közönség rendelkezésére állni. 
Tisztelettel

Lustig József és Fia,

hiszen min 
denki tudja 
már, hogy a

lé

C

IV? :«. f s I

ill

"iőségé kitűnő 
puhít, tisztit, 

fényesít.
Gyártja HERCZEGésGEIGER

csász.és kir. udv<3ki szállító ßud<3p€>st( 
KAPHATÓ M ÍN DEN UTT.

mmki ■Ii ...... ,
y!>^FmP7



<> TAPOLCZAI LAPOK

ttmsctt Joze
hentes üzlete és füstölője 

TAPOiCU, lőtér. 

Telefonszám 96.

Állandó nagy raktár :

Füstölt sonka, füstölt hús, 
füstölt szalonna és szalámiból.

Friss sertéshús, 1. rendű 
sertés-zsirháj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.
Naponta saját készítésű friss 
virsli, kalbász, párisi és sza- 
faládé.

Legolcsóbb qapi áraiul

Az elhalt özv. Huppan Ferencné

házát

1913. március 30.
»••I!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!::!:_■■■■....................... ......................................................................................................................................................... ■«■■*

„SIKERES HARC]
5{ folytatható a peronoszpóra, a gyümölcs, a burgonya és egyéb növényi j; 
I betegségek ellen y ||

:: MAYP VUTH-fóle önműködő

li-utca 7. sz.) az örökösök
szabadkézből eladják.

Megbízott Huppan Gyula.
Bogdán Józseftől megvett 
házat (Kinizsi-utca 6. sz.)

f^SYPHONIA
permetezőkkel.

További különlegességek;

Bor- és gyümölcs Herkules- 
:: présekben,

Hidraulikus présekben, széle- és gyiimölcs- 
zuzókban, teljes pincefelszerelésekben
Mindennemű gazdasági gépeket és eszközöket készít a legjobb kivitelben ■■

MAYF ARTH PH. és TÁRSA |
gazdasági gépgyára ;=

WIEN, II., TRBORSTRRSSE 71. |
FRANKFURT A. M, BERLIN PARIS j[
Gazdag illusztrált 017. sz. árjegyzék ingyen és bérmentve. Ügynökök kerestetnek. »*

■Be■■■■■«■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■«■■■■■■■■■■■■■■■■■
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szabadkézből eladom, o
O

I 11 tpj )ái i C * vi i 1 {a. ö
OA sümegi és a keszthelyi útban q 

házhelynek alkalmas O

föld eladó. §
II up p á n G v u 1 a, q

O
Bővebbet

ELADÓ VENDÉG­
LŐ TAPOLCZAN.

Özv. Kovács Györgyné- 
féle vendéglő a. piac- 
téren, teljes felszereléssel 
:: együtt eladó. ::

Wovál)bá Sztgyörgyhegyen
1 HAT KA TASZTER HOLD
OJTVÁNY-SZÖLÖ

pincével és teljes beren­
dezéssel együtt eladó. 
Bővebbet özv. Kovács 

György né Bal a t o n-szálloda.

Szt - Lászlo- 
utcában levő házamban
A szobás lakás '"Ll/jnrln 

Tl-töl, vagy azonnalMdUUi
UŐVEltltET A TtlI.A.mONOS

FRUSKA FKlMdCNC.

ooooo

= ELRDÓ E
saját telepemen termelt elsőrendii

ojtvány
nagyobb mennyiségben. Ripária portalis alanyon rizling, 
fehér mézes, ezerjó és saszla. Ojtványaim ez évben 
rendkívüli szépek, erőteljes hajtásuak és dús gyökérze- 
tüek. Venni szándékozók azokat bármikor megtekinthetik,

FRANK bernát
TAPOLCZA, Főtér, a Tapolczai Takarékpénztár újonnan épült házában.
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i BUDAPESTI ASZTALOS IPARTESTÜLET
BÚTORCSARNOK SZÖVETKEZET
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja, Budapest, 
Vili. József-körut 28. (Bérkocsis utca sarkán), Budapest, Vili, 

Üllői-ut 18, állandó

LAKÁSBERENDEZÉSI
= KIÁLLÍTÁSA, ^

®
®

® nyitva reggel 8 órától este 8 óráig. Belépti-dij nincsen. ®
®

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján, Tapolczán.


